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COGNOME e Nome firma

1. [5 pt] Calcolare il flusso del rotore del campo F = (x3 + z, ey, xz− z3) attraverso la superficie Σ di equazione
x2+(y−1)2+z2 = 4 con y ≤ 0 e orientata con versore normale n̂ tale che n̂·̂ < 0. Indicare i passaggi principali.

2. [5 pt] Calcolare la circuitazione del campo F = (y2, x2) lungo la frontiera dell’insieme D = {(x, y) ∈
R2|x2 + y2 ≤ 4, (x− 1)2 + 4y2 ≥ 1} orientata positivamente. Indicare i passaggi principali.

3. [6 pt] Determinare e classificare i punti critici della funzione f(x, y) = 1 + 2x4 − y2, motivando la risposta.

Determinare il massimo e il minimo assoluti di f in K = {(x, y) ∈ R2|y ≥
√

2x2, x2 + y2 ≤ 1} e i punti dove
vengono raggiunti.



4. [3 pt] Determinare l’insieme degli x ∈ R \ {0} in cui converge la seguente serie
+∞∑
k=1

4k(k − 1)
k!xk

, indicando i

passaggi principali.

5. [5 pt] Calcolare il flusso del campo F =
(
x2 +

y

x2 + y2
, 2xz − x

x2 + y2
,
−3z

x2 + y2

)
uscente dalla superficie che

delimita l’insieme V = {(x, y, z) ∈ R3|2 ≤ x2 + y2 ≤ z ≤ 5}. Indicare i passaggi principali.

6. [4 pt] Dimostrare che non esiste lim
(x,y)→(0,0)

x4 + y2

|y|+ x6
.

7. [2 pt] Sia r : [a, b]→ Rn un arco di curva continua. Cosa significa che la curva è semplice?


